

## **Отзыв**

научного руководителя диссертационного исследования

Орлова Евгения Владимировича на тему

«Учётно-аналитическое обеспечение инновационных проектов в машиностроении»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учёт, статистика»

За период обучения в аспирантуре ФГБОУ ВО «Государственного университета управления» с 2017 по 2020 г. Орлов Евгений Владимирович освоил программу подготовки научно-педагогических кадров по направлению 38.06.01 – Экономика научной специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

За время обучения в аспирантуре Орлов Е.В. показал себя грамотным квалифицированным специалистом в выбранной области, способным четко определять цели и задачи исследования, подробно анализировать и корректно интерпретировать полученные результаты. Материалы, представленные в диссертации, были собраны и проанализированы соискателем самостоятельно. В рамках диссертационного исследования Орлов Е.В. применил системный подход, позволивший провести комплексное исследование релевантных научных публикаций, действующих норм законодательства и информации о практической деятельности машиностроительных предприятий. В процессе исследования были выявлены, систематизированы и обобщены теоретические и практические проблемы учётно-аналитического обеспечения инновационных проектов.

Выбор объекта и предмета исследования, соответствует одному из наиболее актуальных вопросов, исследуемых научным сообществом, в частности, учётно-аналитическому обеспечению процесса реализации инновационных проектов машиностроительных предприятий, в контексте финансово-хозяйственной деятельности.

Теоретическая основа исследования сформирована на базе научных трудов отечественных и зарубежных авторов в области экономической теории, макро- и микроэкономики, управления экономическими, финансовыми и налоговыми процессами. Информационная база исследования включает в себя научную и методико-правовую, полученную из журнальных статей, научных докладов и отчётов, монографий, материалов международных и всероссийских научных конференций, отечественных и зарубежных статистических материалов.

Перечень наиболее существенных результатов, содержащих элементы научной новизны, включает: комплекс методик калькулирования затрат на инновационный проект (расчёт коэффициентов прямого отнесения и условного исключения затрат; расчёт значения условного соотношения между сырьем и продуктом в натуральной форме; распределение затрат по одновременно получаемым продуктам, приводимым к единому измерению с помощью переводных коэффициентов); методику использования специфической единицы калькуляции затрат на проект, основанную на учётно-аналитической информации, и позволяющую унифицировать процесс калькулирования себестоимости инновационного продукта; методику классификации затрат на инновационный проект на основе элементов бизнес-процессов,

действующих на предприятии; методические положения обеспечения управления затратностью инновационного проекта, предназначенные для предприятий машиностроения, реализующих инновационные проекты полного цикла, а также теоретико-методические основы формирования регламентов управленческого учёта, позволяющие осуществлять управление затратностью инновационного проекта на различных этапах его реализации.

По теме диссертации опубликовано: 7 статей в журналах из перечня ВАК; 4 раздела в коллективных монографиях; 11 статей в сборниках тезисов по итогам научно-исследовательских конференций; 1 статья в сборнике тезисов и 3 статьи в журналах, индексируемых Scopus. В процессе научно-исследовательской работы Орлов Е.В. проявил необходимый уровень профессиональных умений и навыков, что положительно отразилось на качестве диссертационного исследования. В исследовании учтён опыт научной, преподавательской и практической деятельности автора в период работы в системе управленческого учёта научно-исследовательских и машиностроительных предприятий. Диссертационное исследование выполнено в рамках реализации совместного научного исследования РФФИ и ФГБОУ ВО «Государственный университет управления» на тему «Эволюция системы управленческого учёта на различных этапах внедрения инноваций в машиностроении» (грант № 19-310-90001).

1. Диссертационное исследование «Учётно-аналитическое обеспечение инновационных проектов в машиностроении» является самостоятельной и завершенной научной работой, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям, а её автор – Орлов Евгений Владимирович, заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учёт, статистика».

2. Рекомендую диссертационное исследование «Учётно-аналитическое обеспечение инновационных проектов в машиностроении» к защите на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учёт, статистика» в диссертационном совете Д 212.049.14, созданном на базе ФГБОУ ВО «Государственный университет управления».

Научный руководитель  
профессор кафедры  
«Бухгалтерский учет, аudit и налогообложение»  
ФГБОУ ВО «Государственный  
университет управления»  
д.э.н., профессор

Подпись Т.М. Рогуленко заверяю:



Т.М. Рогуленко

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»,  
д.э.н., профессор

М.А. Жукова